

本版投稿邮箱:lywbjyzk@126.com 咨询电话:13838455834
《洛阳晚报·教育周刊》微信公众号:lywbjyzk

我的奶奶

□市直二小四(3)班 李依澜
(小记者证号:XW001826)

我的奶奶可亲可敬,个头儿不高,头发花白,是位慈祥的老人。

奶奶最疼爱我,从小到大,我穿的棉衣都是奶奶一针一线缝制的。虽然我们现在没有住在一起,但每周她都会雷打不动来看我。每次来,奶奶都变着花样给我带好吃的。每次看到我,她总是满脸欣喜,陪我唱,陪我玩,看到我高兴的样子,她笑呵呵的,很欣慰。

有一次,奶奶来看我,一见到我,就精神百倍,两眼放出异样的神采,一把搂住我,连声问:“好依依,奶奶可想你啦!你想我了没有?”然后,她立刻从袋子里掏出点心往我手里塞:“来,多吃点儿!”我大口大口地吃,她一边为我擦去嘴边的食物,一边怜爱地看着我:“慢点儿吃,没人跟你抢,别呛着!”吃完后,我要骑自行车,那时,我骑车不太熟练,奶奶生怕我摔倒,紧紧地跟着我:“乖,慢点儿骑,别摔着!”我骑得高兴,越骑越快,早忘了跟在身后保护我的奶奶,忘了她已是年过花甲的老人,忘了她那经常疼痛的右腿。我骑痛快了下车后,看到奶奶气喘吁吁、一瘸一拐吃力的样子,心里突然觉得又羞愧又感动,奶奶那么大岁数了,腿脚不灵便,我怎么就这样不懂事呢?

这就是我可亲可敬的奶奶,我要好好孝敬她,让她的晚年生活更幸福更快乐。

(辅导教师:赵雪桃)

随意停车调查报告

□五处小学四(1)班 刘伟豪
(小记者证号:XW000536)

我家住在中信小区,刚入住时环境不错,但今年发生了乱停车事件。

调查:随着小区人数的增加,车辆停放成了一大问题,小区设置的停车位很少,有些车因为没有地方停,就随便停放,有时候连楼道都停满了车辆。

结论:车辆随意停放的主要原因是,小区建造了可以防风防雨的停车场,但因为是收费的,有些人为了不花钱就将车停放在楼道里,使楼道十分拥挤。

有些车停得歪歪扭扭的,一辆车占了非常大的位置,使一些车没地方停,只好停在楼道里。

建议:物业将小区空地建成有车棚的免费停车场或对业主停车进行严格细致管理,对放在楼道的车辆进行严格有效管理。

小区业主要文明停车,多为公共利益考虑。

(辅导教师:吕利雅)



扫一扫
有惊喜

神鸟

□洛阳市双语实验学校五(3)班 薛漫琳

在北方的山林中,有一棵枝繁叶茂的古松,古松中传出笛子的声音,那是神鸟在歌唱。

神鸟是一只会说话的鸟,它不仅聪明伶俐,还有一身彩虹般的羽毛。很多人渴望得到神鸟。

有一次,一个富商经过这里。这个富商贪婪自私,他想将神鸟据为己有。于是,他拿着利箭和大网走进了山林。富商背着弓箭走到古松下,装腔作势地喊:“神鸟,今天本大爷要捉到你,你要是识相,就自己下来。”神鸟不慌不忙地说:“我为什么要飞下去,你要是有本事,就自己爬上来!”富商听了,想偷偷射下神鸟,就装模作样地向上爬。没想到,神鸟早就看出了他的意图,对他说:“你先别捉我,我告诉你一个秘密。北边有一个树洞,里面有数不清的财宝,你先得到财宝,再捉我也不迟。”

富商一听,便迫不及待地向北边走去。

神鸟把他带到一个暗无天日的树洞前说:“宝藏就在这里,你去拿吧!”富商两眼放光,急忙走向树洞。他刚一抬脚,身子就向下陷。原来,这儿是一片沼泽。

神鸟微微一笑,在富商的恳求声中飞走了。

(辅导教师:李静)

点评:本文大概是小作者学习民间故事《神鸟》后,练习编写的一个小故事。小作者借这个故事,告诉人们自私、贪婪的人是没有好下场的。故事情节完整,语句通顺,详略比较合理,但是情节稍显简单,叙述表达不够贴切。

我的梦想

□瀍河回族区外语实验小学三(1)班 荆璠熙

丁零零,六点的闹铃响了,我被惊醒:“咦,昨晚不是在写曲子吗?怎么睡着了?啊!我答应要去白宫演奏的呀!”我洗漱完毕,飞快地穿上燕尾服,乘坐电梯直奔一楼,然后,乘光速穿梭机到达了白宫。

我一走进大厅,就响起了热烈的掌声。我先同总统握了握手,他微笑着说:“Welcome Mr. Jing。”我也礼貌地说:“Thank you!”然后,我又同从复活机中复活的音乐名人一一握手。我看见了贝多芬、巴赫、肖邦等,太不可思议了!

演奏正式开始,我向观众鞠躬后,大方地坐到钢琴前,弹起了贝多芬的《月光曲》。这时,舞台前的背景模拟器将整个大厅变成了月光浴池,大家沐浴着月光,尽情享受音乐带来的清幽。

演奏完,琴声还在大厅里回旋。接着,我演奏了《野蜂飞舞》《悲怆奏鸣曲》……一个小时过去了,演出接近尾声。最后一首钢琴曲是我的得意之作《幸福花开》,起初旋律有一丝忧伤,随后曲风突然一转,欢快的曲调飘向每一个角落,每一位观众的脸上都露出了笑容,幸福的阳光洒满大厅。最后,曲子以一个漂亮的和弦结束了。

全场沸腾起来,所有的观众都起立为我鼓掌——这是我的梦想。

(辅导教师:乔艳朵)

我的秘密

□凯旋路小学五(4)班 王梓潇
(小记者证号:JY000136)

我把秘密藏在哪儿?内心深处就是一个绝佳的位置。翻开词典,“秘密”一词的解释是:有所隐蔽,不让人知道的。在这个世界上,秘密是唯一不可告人的私人信息,所以,“不公开,非透明”理所当然就成了秘密的特点。

西班牙画家达利曾说过:“不要害怕完美,因为你永远达不到它。”虽然这句话字字在理,但在现实生活中,没多少人把它当成至理名言。人人追求完美,我也不例外。追求完美,这是我的秘密。

追求完美,是为了变得更好。秘密潜藏于内心深处,控制着我们的一言一行。达利说的没错,虽然不可能达到完美,但我们仍然要不断努力去接近、接近、接近。(辅导教师:李可可)

点评:小作者的心里藏着一个秘密,那就是追求完美。尽管他知道完美是不可能达到的,却“依然不断地努力去接近、接近、接近”,这种积极的人生态度是可贵的。从文章本身看,语言表达不够清晰明白,中心不够明确。

再做一回小学生

□东升二小六(6)班 陈钰帆

还有半个月就要离开母校了,对于这个待了六年的地方,我恋恋不舍。这里,记录着我成长的点点滴滴。如果时光能够倒流,我能再做一回小学生,那该多好。

“加油!加油!”伴随着同学们一声声的呐喊,接力赛如火如荼地进行。体育委员正向我飞奔而来,他暂时领先。这一次,我稳稳地接住了棒,并且飞快地向下一位运动员跑去。我脚下生风,超常发挥。终于,我们班获得了第二名。我想,你也看出来了,以上只是我的幻想,而真实情况是,在这次比赛中,我掉棒了——这是我小学时代最后悔的事情。

临近期末,数学学霸拉着我:“你能帮助我学英语吗?当然,我也可以帮助你学数学。”这一次,我欣然同意了。在接下来的15天中,我们天天在一起,我把自己最珍贵的英语笔记借给她,她把她的数学秘籍拿来与我坦诚分享。期末,我的数学成绩提高了不少,她的英语成绩也不错。真实情况是,五年级时,我出于自私,并没有帮她,反倒她无私地帮助了我。为此,我不时自责懊悔,久久难以忘怀。

如果,我能再做一回小学生,我会珍惜母校赋予的点点滴滴;如果,我能再做一回小学生,我不会再因为一些小事和同学斤斤计较;如果,我能再做一回小学生,那该多好!

生活没有如果,后悔从前不如珍惜当下,其实回头想想,这也是一种成长。如果,我能再做一回小学生……

点评:小作者以深情的笔调,回忆了小学阶段几件记忆深刻的事。文章以假设的方式,对事件展开叙述,末尾简洁地点明真相,这样的写法,跳出了传统的叙述方式,给人留下较为深刻的印象,使文章具有较强的可读性。

(辅导教师:孙莉)

本期点评 彭雪丽

洛阳市儿童文学学会理事 《小百花》编辑